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— IPOLYSÁGON - HALÁSZ FERENC. szombaton reggel.

Kultusz-törvényjavaslatok.
Jankovich Béla dr. kultuszminiszter 

e hó 25-én nyújtott be a képviselő­
házhoz

1. a papok korpótlékáról,
2. az állami óvónők,
3. a nem állami óvónők,
4. a gazdasági szaktanítók fizetés­

rendezéséről, és végül
5 a népoktatási törvény módosítá­

sáról törvényjavaslatot.
A papok korpótiéka

Jankovich Béla dr. vallás és közok­
tatásügyi miniszter törvényjavaslata a 
lelkcszi illetményeknek korpótlekok 
utján való emeléséről tizenkét szakasz­
ból áll.

A javaslat szerint a lelkészek (plé­
bánosok, adminisztrátorok és helyi 
káplánok) jövedelmét 3000 koronáig 
kiegészíti az állam. Korpótlékban ré­
szesül minden lelkész, aki oly lelkész­
ségben működik, a melynek jövedelme 
az eddigi törvények szerint az 1600 
korona összegig terjed > magasabb ki 
egészitésre jogosult, igényt tarthat hm 
vábbá a korpotlékra az a lelkész is, 
aki oly lelkészségben van alkalmazás­
ban, a melynek (állami) jövedelmi ki­

egészítésre eddig csakis abból az ok­
ból nem volt igénye, mert a lelkészség­
nek egyházi forrásból eredő jövedelme 
évi 1600 koronánál többet tett ki. A 
korpótlékra vonatkozó igény azonban 
igy is csak annyiban áll fönn, ha és 
a mennyiben a lelkész jövedelme évi 
3000 koronát meg nem halad.

A korpótlékra igényt adó lelkész! 
szolgálat a magasabb lelkész! Képesí­
tés fenforgásának föltétele mellett a 
lelkészség (helyi káplánnság) elfogla­
lása napjától kezdve számit. A maga­
sabb képesítés birtokában segédleik .szi, 
vagy hitoktatói minőségben töltött idő 
öt éven felüli részének fél tartama a 
korpótlék szempontjából beszámítandó.

A korpótlékok együttvéve a fentiek 
szerint beszámítható szolgálat alapján 
öt év után évi 400 koronában, tiz év 
után évi 800 koronában, tizenöt év 
után évi 1000 koronában, hú z év után 
évi 1200 koronában, és huszonöt ev 
után évi 1400 koronában állapíttatnak 
meg, még pedig oly módon, hogy az 
a lelkész, a kinek a jö''°delme évi 
!600 koronát me*., •ml, korpátiék cí­
mén mindenkor csakív vív összegre 
tarthat igényt, amennyi a korpótlékkal 
együtt őt megillető évi összjövedelem­
ből hiányzik.

Azok a lelkészek (helyi káplánok),

0’s,unifű /cinij sírásó.

— Én halvány vagyok, kicsi, ösztövér, 
A ti arcotok pompás és kövér.
Keskeny, csontos, esett a váltam . . . 
Nincs lány, ki csúnyább volna nálam !

. . . Olyan jő ödöngni az utcán. 
Egyedül bújva, elbusultan !
Olyan jó átkozni a múltam,
A tegnapomat és mámat.
Fénytelen szemem, lankadt számat,
A testemet mely meg se érett;
S már aszúvá, már vénhedlté lett!

. . . Olyan jó társtalanul lenni,
Gubbadt szürkén csak menni-menni, 
Titeket nézni, sóvár szemmel,
Halálos, nagy ijedelemmel.
Meglopni fulladt, izzó szókat,
Miket virágként rátok szórnak.
Bókot, mi szépségetek zengi,
S mit énfülembe nem súg senki I. ..

Ha nem szégyelném, kérdenélek:
Igaz-e, hogy oly szép az élet ?
Hogy tavasszal az ember vére 
Azért fut sokszor a szivére,
Mert . . S hogy azért kusza az álom .

Jaj, nem megy, hasztalan pi óbálom!

Pedig ti mindezt jól tudjátok,
Csak én nem tudom . . Szörnyű átok : 
Merthogy nem leltem ii is én is 
Kerek, telt, formás asszony-állat! 
így be gyűlöllek, be utállak 
Benneteket, boldogok, szépek !

. . Hát meri szemeim bágyadtkékek 
S mert a szánt nem bujt csókos nászra, 
Járjak tövissel koronázva.
Örökre tiltva szépiái, jótul ?
S mert férfivágy belém nem bódul:
Egy élten át, lemondva éljek ?
Egy percnyi mámort ne reméljek ?
Ne tudjak üdvöt adni-venni?
Hát az arc, az arc itt minden ?
A lélek semmi? . . .

(Tifa ‘Biceis.

Feketeruhás asszonyról.
Irta Verlier LAs/.lö.

Foszlottak az égről a lilaszinü sávok. A 
közönség a perronra ömlött, hogy gyö­
nyörködjék abban a filharmóniai verseny­
ben, melyhez csiripelő madárkák kezdtek 
a nyári vihar szerencsés kimenetele után. 
Egy légi „Te Deum“ volt ez, felemelő és 
gyönyörködtető.

Szili le látszott, mint emelkedik fel az 
emberek mellkasa, hogy teletöltse tüdejét 
a friss, ózonos levegő.

a kiknek a korpótiék szempontjából a 
jelen törvény értelmében beszámítható 
szolgálati ideje 1913. évi január 1-én 
az öt évet meghaladta, de a tiz évet 
még nem érte el, az öt év után járó 
korpótlékra 1913. évi január 1 -étöl 
kezdve tarthatnak igényt. Azok a lel­
készek, (helyi káplánok), a kiknek a 
korpótlék szempontjából a jelen tör­
vény értelmében beszámítható szolgá­
lati ideje 1913. évi január 1 -én a 10 
évet meghaladta, 1913 évi január 1 - 
étöl kezdve csak a tiz év után járó 
korpótlékra tarthatnak igényt.

A vallás és közoktatásügyi miniszter 
akkor, a midón valamely uj lelkészi 
állás szervezését ismeri el megokolt 
nak, kikötheti, hogy a korpóílékok 
összegének egy bizonyos hányadát az 
egyház köteles viselni s hogy az el­
ismerést megelőző lelkészi szolgálat 
korpótlék szempontjából nem számit.

Az óvónők.
Az állami óvónők mai javadalmazási rendszerét 

gyökeresen megváltoztatja a törvényjavaslat egyfor­
mán, hogy a/, eddigi kül ub ző címeken utalványo­
zott illetmények helyébe az egységes al pfizelésnek 
a huszonötödik szolgálati évig tö tén-3 automatikus 
emelkedése lép.

Jelenleg az állami óv nő végső járandósága - az

A fák komnáira rá villant a ragyogó nap­
sugár s a levelek csücskén hint bálódzó 
esőcsepp, mint valami kristály ragyogott.

A pályaudvaron nem lehetett sétálni, 
mert. habos, piszkos tajték ülte a sinközö- 
ket. Mozdulatlanságra volt kényszerítve 
mindenki a szűk folyosón. De nem sokáig 
tartott a kényelmetlen állapot.

Csöngettek. És következett a zónahad­
járat, melynek — mint minden hadjárat­
nak — szintén voltak sebesültjei.

Az emberfalat tördelő türelmetlen uta­
sok, a jó ülőhelyért harcoló nép kemény 
tusukat folytatott és a sajátságos harc 
fegyvere, a zónakoffer egyre-másra osz­
totta a sebeket.

Engem valami vándor henteslegény hor­
zsol meg fájdalmasan a szeges, durva, sok 
viszontagságokat látott kofferjével ; de bi­
zonynyal másnak is osztott sebeket, mert 
mellettem egy vékony, rezgő női hang 
sziszegte fájdalmasan.

- Jaj, hisz ez borzasztó, hisz ez ke­
gyetlenség.

Talpig feketében volt, csak szép arca 
égett a harag tüzében.

Fekete szemeiből villamos szikrákat do­
bott a megszeppent henteslegény felé.

— Maga ügyetlen 1 Nem tud vigyázni !
Velem együtt sok lovaglás férfin tette 

magáévá a feketeruhás asszony ügyét. 
Láttam körülöttem, hogy sokunk megle­
tt y eget ni kiváltja a fickót, ha gorombás- 
kodni mer. De szerencsére nem mert.

Kitolakodott a szűk folyosó ajtón s ro-
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1000 koronás alapfizetést, 200 korona személyi pót­
lékot és öt Ízben esedékes 100 koronás ötödéves 
korpódékot számítva - 25 évi beszámítható szolgá­
lat után 1700 koronát tett ki. Ezzel szemben a .je­
len törvényjavaslat az óvónő részére az első és má­
sodik évben 1100 korona, két évi szolgálat után 
1200 korona, öt évi szolgálat után 1400 korona és 
azután ötévenkiat 200 koronás emelkedéssel a hu­
szonötödik szolgálati év után 2200 korona fizetést

biztosit.
A községi és hitfelekezeti óvónők részére ugyan­

oly kezdőfizetést az állami óvónő kap. Csak annyi 

a kettő között a külömbség^ho^y nug az allami 
óvónő az 1100 koronás kezdöfrzetésbői az 1200 ko­
ronás fizetésbe két évi szolgalat után és ebből az 

1400 koronás fizetésbe három év múlva tehát ösz- 
szesen öt évi szolgálat után lép és azután ötéven­
kénti elölépés mellett huszonötévi szolgálat után 
2-240 korona végső fizetést ér el. addig a községi 
és hitfelekezeti óvónő az 12UU korona fizetést csak 
öt évi szolgálat után éri el és ugyancsak ötéven­

kénti elölépés mellett huszonöt évi szolgálat után 

2000 korona végső fizetést fog élvezni.
A jelenlegi állapottal szemben, amikor a községi 

és hitfelekezeti óvónők nagyrésze ötödéves korpót­
lékot egyáltalán nem élvez, igen előnyös a törvény­
javaslat azon rendelkezése, hogy az uj fizetések 
megállapításánál minden óvónőnek az 1893. évi ok­
tóber hónap első napja után nyilvános óvodánál 
rendes óvónői minőségben megszakítás nélkül el­
töltött szolgálati ideje épp úgy vétetik számba, 
mintha a jelen törvény tartama alatt telt volna el.

A gazdasági szaktanítók.

A gazdasági népoktatás törvényhozási 
rendezését már Apponyi Albert gróf vette 
tervbe, tíz általa beterjesztett gazdasági 
népoktatási törvényjavaslatot a kéj)viselő- 
ház bizottságai 1909 ben le is tárgyalták, 
de törvényerőre nem emelkedett. Ezért e i- 
digelé ez "önálló gazdasági népiskolai szak­
tanítók és tanítónők illetményeit az állami 
elemi tanítók illetményeiről szóló 1907. évi 
XXVI. törvénycikk szabályozta.

2 ______________ _____

hant egy kocsi leié. A talpig fekete asz- 
szonyl most. nézhettem meg jobban. Va­
lóságos j linói termet. A gyász lek ete ruha 
ifjúságát még kiál lobbá tette.

Valami nagy sérülést alig szenvedhetett, 
mert minden figyelmét oda összpontosí­
totta, hogy aszályos ruhája no legyen sá­
ros. Csomóra szedte a bájos termetére 
omló finom szövetet és misztikus világot 
engedett láthatni.

Mondhatom, kellemetlenül megrázkód­
tam. Olyasmit éreztem, mint általában, 
mikor a kegyeletet látom megcsufolv'a.

A gyászfekete ruha alatt vérpiros ruha 
fodrai villogtak, És ez bántott! Csak nem 
lehet ezen asszonyon minden gyász fe­
kete.

Időnként visszanézett az asszony. A ha­
ragot már régen feledte, csak arca volt 
felhevülve. És mosolygott ismeretlen lo­
vagjai felé. Még a kupéból is mosolygott. 
Mintha mondta volna:

— Hát nem merlek velem utazni ? Pe 
dig én veletek akarok.

Engem valami sajátságos, a tárcaíró 
szimata vitt föl hozzá. Horgomra kerül az 
asszony — mondotta bennem egy titkos 
gondolat. Ez az asszony egy tárca-téma.

Felugrottam. S mire lent eligazodott a 
tengernépség, rendben voltunk mi is. Két­
ségtelenül jelentékeny bolygó volt az asz- 
szony, mert tisztességes udvart vonzott. 
Vele átél lenben egy szőke ur cihelődütt le.

H O N T I L A < > *

Most e szaktanítók illetményei képzett­
ségüknek és szolgálatuknak megfelelően 
külön törvénnyel szabályoztatik.

Képzettségük alapján a már alkalmazás­
ban lévő állami gazdasági szaktanitónők 
illetményei két csoportba osztattak és pe­
dig : az I. csoportba osztattak a gazdasági 
szaktáriitónői oklevéllel birók és a II. cso­
portba pedig a kisebb gazdasági tanfolya­
mokat végzett szaktanitónők.

Az egyforma képesítésű szaktanítók és 
tanítónők illetményei között a megokolás 
szerint azért tettek különbséget, mert fi­
gyelembe vették a családi állás között lévő 
különbséget s az ehhez simuló eltérő szo­
ciális szükségletet.

A jövőben gazdasági szaktanítókká, il­
letve szaktanitónőkké oly okleveles tanító 
kát, illetve tanítónőket neveznek ki, a kik 
a földmivelósiigyi miniszter által külön e 
célból Komáromban szervezett m. kir. gaz­
dasági tanítóképző, illetve a Kecskeméten 
fölállított in. kir. gazdasági tanítóképző in­
tézet két éves tanfolyamának sikeres el­
végzése után szaktanítói, illetőleg szakta- 
nitónői képesítést szereztek.

A népiskolai végbizonyítványok

Az 1908. XLVI. törvényeik 7. sza­
kasza akként intézkedik, hogy a min­
dennapi elemi iskola hat évfolyamát 
végzett tanulónak iskolai végbizonyit 
vány adandó. A választói jogról szóló 
törvény szerint pedig, aki ily iskolai 
végbizonyítványt mutat föl, annak sza­
vazati joga van. Ily fontosságú politikai 
jog fűződvén az elemi iskolai végbi­
zonyítványhoz : a most benyújtott tör­
vényjavaslat kiegészíti az ingyenes nép­
oktatásról szóló 1908. XLVI. törvény­
cikk 1 szakaszát azzal, hogy az elemi 
népiskola hatodik osztályának záró­
vizsgájához a vallás és közoktatásügyi 
miniszter külön megbízott iskolaföl- 
tigyelöt (miniszteri biztost) küld ki. 
Ezen záróvizsga az illetékes iskolaföl- 
ügyelő által megállapított napon, (áp­
rilis, május és junius hónapban) a 
többi osztályok évi vizsgájától elkülö­
nítve tartandó meg. A záróvizsga, va­
lamint a végbizonyítvány érvényéhez

Az első dolga volt a monokliját kicsi­
szolni, aztán kezdett csak az ostromhoz. 
És ez az ostrom nagy hévvel indult.. Mi­
kor Pokróc/. Adárn a jegyünket átlukasz­
totta, akkor már többszörösen és csinta­
lanul kacagott az asszony. ,

Az igaz, hogy a szőke férfi értette is a 
módját! . . . Annyi túlzással, oly kacag­
tatom! beszélte cl a henteslegény zavarát 
és ijedtségét, hogy a fiatal gyászruhás 
asszonynak könnyöket csalt ki szép sze­
meibe a kacagás. És ez úgy illett neki. 
Talán azért is kacagott úgy.

A második megállónál a szőke ur egyen­
ként összesúgott barátaival, amire azok 
kordiái is megadással elpárologlak, mint a 
benzin. Hárman maradtunk. A feketeruhás 
asszony, a szőke ur és ón. Okvetlenül ki 
akartam tartani, noha vasvilla szemekkel 
méregetett a szőke asszony, mintha váltig 
ezt mondta volna . . .

— Mit akarsz szerencsétlen ? Nem tu­
dod a teendődet mamlasz ¥ . . .

Es én talán éppen ez arcátlan követe­
lésre makacskodtam. Nom, nem ! Akarom 
tudni inj lesz ebből, mire Budapestig ju­
tunk ? Es mivel gondoltam, hogy igy job­
ban célhoz jutok, fáradtan csuktam le pil­
láimat, mint egy kimerült, tűzkárt likvi­
dáló ügynök.

Ez használt. A szőke ur azonnal elkezdte.
— Reszketve lesem régóta a pillanatot,
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az iskolafelügyelő aláírása is szüksé­
ges. Eddig csak az igazgató (tanító) 
írta alá a végbizonyitványt. A jelen 
törvény 1914. január hó 1 -ével lép 
hatályba.

hétről.

— májusod
Evang. papi értekezlet Ipolyságon.

A nagyhonti ág. h. ev. papság e hó 24-én 
Ipolyságon a vármegyeház kistermében tar­
totta ez idei értekezletét.

Jelen voltak: Händel Vilmos főesperes, 
mint elnök,Krupec István alesperes, mint jegy­
ző, továbbá Fuchs János, Stollman Gusztáv, 
Kramár Samu, Koricsánszky Pál, Dianovs/ky 
János, Rozsnyai János, Adamovits Samu, 
Zsámbor Pál, Fuchs Samu, Holluby Vilmos, 
Dedinszky Aladár, Bobál Samu, Szimonidesz 
Lajos, Jeszenszky János, Kramár C. József, 
Martis János, Ossuszky S ímuel és Vrábei 
Vilmos r. lelkészek, Összesen 20 an. Hiá­
nyoztak 14-én.

Föesperes üdvözölvén a megjelent testvé­
reket, hangsúlyozza a testvéri összejövetelek­
nek különösen az egyházközségek jól felfogott 
érdekéből való szükségességét s rámutatván 
arra, hogy a honfi fraternitas egyike lévén 
a legrégebbeknek annál inkább sajnálatos, 
amit szó nélkül nem hagyhat, hogy többen 
a lelkészek közül,kellő megokolás nélkül ezen 
alkalomkor is távolmaradtak ; a közönbösség 
megrovandó. — Következett erre a tárgysor.

Lelkes hévvel előadott azon papi gyónó 
beszédért, melyben Szimonidesz Lajos nagy­
börzsönyi lelkész a szív nyugtalanságából 
kiindulva, az Isten után vágyakozást és a 
híveknek nyújtandó lelkészt jó péidaadást raj­
zolta, a lelkészi értekezlet hálás köszönetét 
mond, ugyanígy Bankó János állami igazg. 
tanítónak is, készséges és jó orgonálásáért, 
melyet végzett e szent alkalommal az Úr 
Ipolysági szent házában, melyben buzgó úri, 
főleg női, helyi közönség is résztvett az is­
tentiszteleten amelynek offertóriuma — az 
esp. papi özv. árvaintézet javára 23 koronát 
tett ki.

Az értekezlet főbb pontjai : A lelkészfiakat 
seqélyzö egyesület az egyházak és a családos 
meg a nem családos lelkésztestvérek hatha­
tós pártfogásába ajánltatik, úgyszintén a meg-

hogy egyedül legyünk. Es most egyedül 
vagyunk.

—- Oh nem, nézze ! (Bizonyára rám mu­
tatott a feketeruhás asszony).

— Ez az elfásuh vigéc ? Hisz ez úgy 
alszik, mint egy bunda. Különben legkö­
zelebb kitételem innét. Engedje, hogy be­
mutassam magamat. Barlanghy Lajos va­
gyok.

— Megnevezzem magamat én is ?
— Kétségkívül.
— Nem uram I Inkább elmondok önnek 

egy szomorú történetet, az ón története­
met.

— Csupa fül vagyok és erre egy gyön­
géd csók cuppanása hangzott föl. Kissé 
felnyitottam szemeimet. Akkor emelte fel 
a szőke ur a fejét a szép asszony kezéről.

Az asszony pedig mosolygott, lágyan, 
édesen, biztatóan.

— Nos hát, én özvegy vagyok. IIusz 
éves és özvegy. Férjemet három hete te 
mették el. Fájdalmat megyek felejteni. 
(Mosolyogva mondotta, ón legalább úgy 
éreztem).

— Szerette férjét, ?
— Hallgasson végig, aztán mondja, hogy 

szerethettem-e ? Férjemet Márton István­
nak hívták.

— Az ireghi Mártonokból ?
— Azokból.
— Hisz azok mind a klinikán halnak

meg !
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alakult országos ev, eqget. lelkész egyesület 
is, A protestáns, különösen pedig ev. tipo­
lógiai fakultásnak, egyetemmel kapcsolatos, 
felállítása sürgettetik s a konferencia meg­
bízza Szimonides Lajos ügybuzgó indítványo­
zó testvért, hogy szóbanforgó igen fontos 
tárgyat tanulmányozván, róla az idei espe- 
rességi gyűlés elé munkálatot terjesszen be. 
A reformáció 400 éves fordulójának megörö 
kitésére az értekezlet egy az ev. theol. fa­
kultás felállítását is elősegítő theol. alap lé­
tesítését és a diakonisszaügy fejlesztését 
ajánlja házanként! évi egyszeri gyűjtéssel az 
'egyházközségekben és e végből megfelelő elő­
szóval is ellátandó magyar s tót nyelvű gyüj- 
tőivnek elkészítésével megbízza Szimonidesz 
és Ossuszky lelkészeket.

Az 1848 XX. t. ez. megvalósításának ügye­
ivel kapcsolatban szóbankerülvén úgy az ezen 
t. ez értelme szerint elrendelt, egyet. ev. 
egyh. szükségletek kimutatásainak, valamint 
2.) az újonnan összeírandó illetve kérelme­
zendő adóalapi segélyek és a 3.) a lelkészi 
fizetések kérdése, — a honti papi értekezlet 
beható eszmecsere és hosszabb vita után, 
melyben Szimonides főleg a szükségletek 
összeírására vonatkozó országosan zürzava 
rostiak Ígérkező munkálatoknak, az alacsony­
ra szabott lelkészi korpótlékra való tekintet­
ből is, beszüntetését, Krupec J. alesperes 
enyhébb felfogással említett munkálatoknak 
próbaképen való elkészítését s a számered­
mény bevárást Händel V. főesperes, az el­
rendelés komolysága fejtegetésével a vissza- 
csináihatlanságot bizonyítván, végül abban 
állapodott meg. hogy : 1.) azon esetre, ha a 
a szükségletek kimutatása újra válnék szűk 
ségessé, kimerítő utasítást kell mindenelott 
kívánni, 2 ) az adóalapi összeírásoknál a ki­
mutatások, különösen Fuchs j. számv. sz. 
elnök előterjesztései értelmében, hogy t. i. 
a nagyobb baj el kerül tessék, ab ovo, elölről, 
azaz eltekintve az eddig élvezett ily évi se­
gélyösszegektől, á litassanak össze s 3) a 
lelkészi javadalmazás pedig törvényileg biz­
tosított minimum : 2400 kor. a apfizetés és 5 
Ízben 400 koronás korpótlékoV álljon s 
a korpótlékban a seg. .•■'készek éve is be­
számíttassanak.

A tanfelügyelőség által is szorgalmazott 
felnőttek oktatásának előmozdítása az okta­
tással is foglalkozó lelkész k, tanárok s tanítók 
buzgóságába ajanltatiK. Az iskolai tankönyvek 
használata tárgyában — vallásiakat kivéve 
— tekintettel arra, hogy minden, államilag 
nem engedélyezett tankönyv a használatból 
ki van tiltva s tekintettel arra, hogy a tan-

— Ott. Férjem is olt halt meg. A tü­
dőbetegek osztályában. Családi körömben 
a nyarat töltötte csupán Akkor is köhö­
gött. Oh, barátom, az én családi életem 
csupa tragédia. Szeretett ez az ember na­
gyon, odaadnan, őrülten. De megcsalt ! 
Mert előttem folyton az egészségeset ját­
szotta. Pedig beteg volt. Esküvőnk előtt 
fél éjszaka a verandán ültünk együtt. Hű­
vös őszi szél fújt. Én fiatal, edzett lány 
voltam, fel se vettem. 0 sokszor összeráz­
kódott, de mikor figyelmeztettem, hogy 
meghitti magát, ellenállt. Másnap esküd­
tünk. Vőlegényem arcán akkor vonult vé­
gig a halottsápadtság,, amely nem hagyta 
el arcát többé soha. Es az esküvő? Oh az 
rettenetes volt.

A házasság esküje drákói ! Drákói, ba­
rátom. Hogy soha, semminemű nyavalyá­
ban el nem hagyom ! Alig mondtam el ezt, 
ifjú férjem ájuítan esett le az oltár sző­
nyegére. Fejét megütötte az oltár sarká­
ban. Az ütés kék helye még akkor is lat 
szolt, mikor kiterítettük . . .

A szökő ur fuszelegni kezdett. Nagyon fe­
szélvezte ez a romantikus, hosszú história. 
De lnít, csak hadd panaszkodj« ki magát 
az a feketeruhás asszony • • •

— Azóta férjein nem épült fel soha. 
Három évig viseltem a hitvesi eskü mar­
ti rémségét. Es ez a lassan haldokló férfi 
rémi tő volt. Féltett. Kémekkel vétetett 
körül. Kínozott. Óh, barátom, én végig 
szenvedtem a purgatóriumot itt a földön,

könyvek, uj kiadásánál mindig kell uj appro- 
báció is, a testvérek, — mint isk. széki, el­
nökök — figyelmébe ajanltatik, hogy rendbe 
nem hozott ügyü tankönyvekkel a septi ta­
nítást hiába meg ne kezdessék.

Igen élvezetes és tanulságos volt Bobál 
Samu „A vasárnapi iskola és a gyermekis­
tentisztelet“ cimü felolvasása is, melynek 
bővebb elterjesztése határoztatott el.

Végzetül főesperes elnök, hálás köszönetét 
mondva az alispáni hivatalnak a megyete­
rem átengedéséért, az értekezletet Isten ál 
dása kivánatával berekeszti.

Etienne.

Egy érdekes orvosi eset.
E. hó 23-án és 24-én tartotta a magyar 

sebész társaság VI.-ik kongreszusát nagy 
érdeklődés mellett, Budapesten hol a fővá­
rosi és vidéki nevesebb sebészek majdnem 
kivétel nélkül megjelentek.

Erről mindenki a napi lapokból értesülhe­
tett, és ha csak kissé betekintett annak re­
ferátumába, örömmel olvashatta, hogy azon 
ami kitűnő sebészünk Dr. Kovács S. Endre 
is résztvett, és azon egy ritka esetet be­
mutatott.

Miután ez csak jelezve volt a lapokban, 
de nem lévén szaklap, részletezve nem lett 
másrészt tudom, hogy ez a honfiakat köze­
lebbről érdekli, az esetet rövidesen leírom, 
annál is inkább mert ezen majdnem párat­
lanul álló sikerült műtétnél mint segéd sze­
repeltem, és igy közvetlen benyomást sze 
réztem róla.

Már én az esetet régebb közölni akart un, a 
Honti Lapokban de nem akartam előbb be­
adni, mielőtt a szakírók szereztek volna tu­
domást. Kovács S. Endre drt. Wertheimer 
Ernő dr. barátommal már régebben biztat­
tuk, hogy az esetet mutassa be, de ő sze­
rénységénél fogva nem mutatott erre nagy 
hajlandóságot, és most is csak úgy volt haj­
landó, hogy a kongresszus titkárához for 
dúlt, és annak biztató szavain volt hajlandó 
bemutatni, mert az ő nagytudásánál csak a 
szerénysége nagyobb,

Az eset a következő:
Az ősz elejéit hívták Kovács S. Endre drt. 

Drégelypalánkra, Csósza Vendel, 14 éves fiú­
hoz ki már akkor 3 hete súlyos hasi liagy- 
mázban szenvedett, és kinél ugyanakkor 
egy tífuszos bélátfuródást állapított meg. A 
modern sebészet t. i. ma már ezeket ope­
rálja de a gyógyulás % oly csekély, hogy 
1 — 1 gyógyult eset, a legnagyobb ritkasá-

vágyakkal, ifjan s reménytelenül. Ez az 
én történetem. Ugyebár szomorít történet ?

Megható történet. Én szánom önt asz- 
szonyom. De nem veszi-e észre, hogy a 
Gondviselés hozott össze minket? En ér­
zem. Életemnek az a kötelesség jut, hogy 
el feledtessem szenvedéseit. Ne tartson vak­
merőnek, asszonyom, mert szivem együtt 
zakatol a vonatkerekekkel és ellentállni 
nem tudok neki En kegyedet sze .

. . . E percben nagyot ásítva szétter­
jesztettem lábaimat. Szemeimet bambán 
meresztettem társaimra, mint a ki hirtelen 
álmából ébredt volna fel.

Az időből kizavart ifjú pár bosszanko­
dott. Szerencsére nagyolt sivitott a vonat. 
A kalauzt megvesztegettem és más hely 
híján egy harmadik osztályban helyezked­
tem el. Ezeknek a históriájára nem va­
gyok kiváncsi többé.

*

Két nap múlva a Dunaparton láttam a 
vasúti ismerősöket. A gyászruhás asszony 
sugár termetére már akkor világos selyem 
empire ruha simult, — bizalmasan sétált 
a szőke fiatallal karöltve Az asszonyka 
boldogan nevetett, és azt vitatta, hogy 
legjobb lesz a konvencionális nászutat 
megtenni Olaszországba, a Baedecker sze­
rint . . .
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gok közé tartozik, ő is a gyors műtétet 
ajánlotta, és a beteget azonnal a helybeli 
kórházba szállította. A műtétnél dr. Ber- 
kó Antal, ezredorvos és csekélységem asz- 
szisztált. Az átfuródott belet, mely a vékony 
bélben székelt, azonnal megtalálta és bevarrta. 
A műtét előtt a beteg 40 °C lázban volt, 
mely a műtét után alászálloti és rövidesen 
láztalan lett. 3—4 napi láztalanság után új­
ból 40 es lázak jelentkeztek, és mi egy re- 
cidiv tífuszt állapítottunk meg, amit az ép­
pen itt időző Molnár Béla dr. Br. Korányi 
Sándor, tanár segédje is helyben hagyott. 
Ekkor reményünk, hogy a beteget megment­
hetjük oszladozni kezd tt, annál is inkább, 
mert ezen lázas állapot heteken át eltar­
tott, de végül a gondos ápolás és erős szer­
vezete, ezt is sikerrel leküzdötte. Ezen eset 
mint gyógyult főleg recidiv tífusszal kombi­
nálva, egyedül áll eddig az{ irodalomban. 
Itt megjegyzem még, hogy ha Kovács S. 
Endre chban az ügyes sebészen kívül még 
egy ügyes belgy< gyász is nem létezik, ez 
eset felismerés híján, műtét alá nem kerül, és 
igy az illető menthetlenül elpusztul.

Végül még csak annyit, hogy ehhez ha­
sonló eset a kórházban ismételve előfordul 
de Kovács S. Endre dr. már említett szerény­
ségénél fogva, annak hire, csak a kórház 
falain hévül marad.

Rózsa Zsigmond dr.

— Konfirmációs istentisztelet. D •dinszky Ala­
dár evangélikus lelkész június 1 - én délelőtt 10 óra­
kor az Ipolysági evang. templomban istentisztelet 
keretében konfirmáci t tart. melyen négy leánygyer­
mek teszi le az előirt fogadalmat, és ez által felvé­
telt nyer az egyház fe nolt tagjai kő é.

— Küldöttség a hercegprímásnál.
E hó 26 ált tisztelgett Hontvármegye. 

törvényhatóságának küldöttsége a megye ta­
vaszi közgyűlésének határozatából kifolyólag 
Cseritoch János dr. hercegprímás előtt. A 
küldöttséget gróf Wilczek Frigyes főispán ve ­
zette és résztvettek benne Marek Károly al­
ispán, Czobor László és Nyáry Alfonz báró 
országgyűlési képviselők, Halmay László kor- 
ponai főszolgabíró, Csíz már Márton esperes- 
plébános, Haydirt Károly, Bolgár János és 
Ivánka László földbirtokosok. A törvényható­
ság üdvözletét a fői-pán tolmácsolta a her­
cegprímás előtt, aki hosszabb beszédben 
válaszolt majd elbeszélgetett a küldöttség, 
tagjaival, akiknek tiszteletére délben diszebé- 
det adott, amelyen résztvett dr. Rajner La­
jos felszentelt püspök, általános érseki hely- 
nők is, mint Hontmegye szülötte. Az ebéden 
a küldöttség nevében Haydnt Károly, a her­
cegprímás egykori iskolatársa köszöntötte fel 
az egyházfejedelmet, aki viszont a hontme- 
gyeieket éltette, közöttük Rajner Lajos püs­
pököt.

— Házasság. Schnabel Károly dr. Korpona sz. 
kir. város polgármestere e hó 3l-én köt házasságot 
Maszarovich Jnsztikával Bazinban.

— j3irósf.gi áthelyezés Az igazságügyi 
m. kir. miniszter Fekete Imre Ipolysági kir. 
törvényszéki bírót saját kérelmére a tron- 
csényi kir. törvényszékhez helyezte át. 
Fekete Imre 1901. évben mint aljárásbiró 
került Ipolyságra, hol időközben kir tör­
vényszéki hl ró lett, és e minőségében két 
év előtt a VII. fizetési osztályba lépett elő. 
Jogász körök méltatása szerint bitói ka­
runknak értékes tagja volt, és az a társa­
dalmi kör, melynek családjával együtt 
igen rokonszenves tagja volt. távozása fö­
lött őszinte sajnálkozást érez.

S £.>•: 1>;v.& í
• ** • - * ■ ** •* 't.-'V rfltvtv.'»,- >* * • . « *

4



t
wB , I I. '"...qppv

május 31

— Miniszteri elismerés. Roseiifeld Zsigmond dr. 
nyugalmazott báli járásorvost a -nagy. kir. belügy- 
minister, elismerő oklevéllel tüntette ki. azon hu­
mánus és a közjót elősegítő ké-zségeért, melylyel 
a -nagy. kir. csendőrségnél az egészs.-gügyi szolgá­
latot sok éven keresztül saját elhatározásából kifo­
lyólag ingyen és lelkiismeretes buzgósággal, kifogás­

talanul te jesitette.

_ Állatdijazás Paláston- A 11. G. E e
hó 25 én Paláston tartotta meg az Ipoly­
sági” járás részére tervezett allatdijazast A 
bizottságot a díjazást megelőzőleg az egye 
SSXtelt olnüko htok. Mvi» ven- 
dé<relte meg úri házánál A megielentek 
Bolgár dános, Ivánka László Okol.csanyi 
László és neje, Nedeczicy Paine, bodor 
Vilmos dr., Farkas Géza, He mez h an, 
Reinhardt Zsigmond és Toldy .Zsigmond 
Bolgár dános fclküszöntöjere készséggé 
koccintották össze a jó palásti nzhngge 
töltött poharaikat, hogy azt az önzetlen es _ 
lelkes elnök és kedves csaladjának egeszse- j 
gére ürítsék. Az elsőrangú elvezetet adu 
pazar ebéd után a község térén felállított 
tehén és üsző állományt nezte át a bízott.

___ bár a takarmány In any mi v tan 
ezek kondíciója a szokásosnál gyengébb 
volt, a dijakat a tervezettnél több részre 
kellett osztani, hogy legalabn a legkiva- 
I, bbak pénzjutalomban legyenek részesít­
hetők. Az üszők 1 diját Zavorszky dános 
kisturi, a tehenek 1. dijat Gál dozsef ko 
zépturi lakos nyerték el, díjazva lett ezen- 
kivid itj. Gál István, Vsubuta dános Sö­
réé László, Miskov dános, Kötélik József 
1—1 üszője és Gál dános, Gál István, 
Antal dános, Kis István 1—1 tehene — 
Elismerő oklevelet kapott Obert Kalman, 
Langer dakab és Fráter László.

— A pénzügy köréből. A m kir. pénzügyminis- 
ter Boros Lajos ipolys ívi pénzügyi irodatisztet, je­
lenlegi állomáshelyén való meghagyása mellett, pénz­
ügyi irodavezetővé vs A Imii Károly marosvásárhelyi 
igazotv nyos ni. kir honvédaltisztet ideiglenes mi­
nőségű pénzügyi irodatisztté az Ipolysági kir. pénz-

igazgatósághoz kinevezte

- Az ..Ipolysági Törekvés Sport Klub"
e hó 25-én tártotta meg első futball ver 
senyét a Bgyarmati Kereskedő Ifjak csa­
patával. Kár, hogy Ipolyság közönsége 
nem nagyon érdeklődik a verseny iránt. 
4 óra 10 perckor megszólalt a bíró sípja 
amidőn a játék kezdetét vette és az első 
félidőben úgy az Ipolyságiak mint a gyar­
matiak jól tartották magukat, úgy _ hogy 
az eredmény 0:0 volt — Le a második 
félidőben az Ipolyságiak játékát megnehe­
zítette az, hogy erős szél ellen kellett ját- 
szaniok, és Így eredményt nem tudtak el­
érni, de a gyarmatiak hátvédje egy 11-es 
büntető rúgás révén megszerezte az egyet­
len gólt, és igy a második félidő végered­
ménye 1:0 Bgyarmat javára A klub ja­
vára felülfizettek : Neumann dakab 1 kor., 
Brack Ignácz 70 fillér, X X, Cservinka 
Henrik, N. X 40—40 f., Biliszk Károly 
10 f. melyért ez utón mond köszönetét a 
klub vezetősége.

— A Leányegyesületből. Az Ipolysági Jótékony- 
célú Leányegyesület vasárnap megtartott választmá­
nyi ülésében a megüresedett alelnöki állást Hoff­
mann Elvirával töltötte be, a pénztári teendők el­

látásával pedig Vámos Margitot bízta meg a rendes 
tisztújító közgyűlésig. A napirenden levő tárgysoro­
zat között egy esetleges kirándulással egybekötött 
erdei mulatság rendezését is megbeszélték, amelyet 
ha sikerülni fog a rendezőség által megállapított 
módon szervezni, úgy bővebb értesítést arról e he­
lyen ád annak idején a leányegyesület:

— Nyugdíjazott körjegyző. Vármegyénk 
törvényhatósága Konkoly Thege István al- 
sóahnási körjegyzőt e hó 10-átoI kezdve 
30 évi szolgálat után évi 1600 korona 
nyugdíjjal nyugdíjba helyezte.

— Felismert öngyilkos- Néhány héttel 
ezelőtt Nagymaros mellett egy öreg ember 
holttestét fogták ki a Dunából. Sokáig 
nem tudták megállapítani személyazonos­
ságát, most a bécsi rendőrség konstatálta, 
hogy a holttest Hartmann Ferdinand bécsi 
szobrászé. Hartmann ismert alak volt az 
osztrák fővárosban gyönyörű hosszú sza­
káidról. Régebben jól is ment a sora es 
fából készített apró szobrait sokan vásárol­
ták. Mikor már elhagyta a hetvenedik 
évet, anyagi gondjai támadtak, beteg is 
lett ’és ugylátszik, ez volt az oka öngyil­
kosságának.

— Gyufa gyerekkézben. Ipolynyéken kipyuladt, 
Fischer Károly földbirtokos szérűje. A tűz elemész- 
letie összes takarmány készletét. A tűzoltás csakis 
a szomszéd szérűk megvédés're irányult A kár ö00 
korona. Biztosítva volt, A tüzet gyulával játszó 
gyermekek okozták.

— Öngyíjkoiság. Murányi Mihály bati 
születésű, 60 éves, hodvusbányai vendéglős, 
fölakasztotta magát. A helyszínen azonnal 
megjelent. Sós Antal dr. főorvos mát csak 
a beállott halált konstatálta.

- Uj órarend a pénzügyigazgatásnál. Kegye 
Sándor pénzügyi tanácsos helyeites pénzügyigazgató 
közli, hogy a vezetése alatt álló Ipolysági m. kir. 
pénzügy igazgató ságnál a hivatalos órákat folyó évi 
június hó 1-től augusztus hó végéig terjedő időre 
reggel 7. ólától délután 1. óráig állapította meg.

— Pályázat ipari munkásjutalmakra. 
A kereskedelemügyi ni. kir. miniszternek 
32000/1013. számú rendelete alapján a besz­
tercebányai k reskedelmi ós iparkamara a 
folyó évben kiosztás alá kerülő hat, egyen- 
kint 100—100 koronás állami ipari munkás­
jutalomra és elismerő oktevéire ezennel pá­
lyázatot Iliidet. A jutalomra való igény elő­
feltételei : 1.) Magyar állampolgárság. 2) 
Tényleges ipari munkában való aliandó al 
kalmaztatás. (Művezetők, munkavezetők, pal­
lérok, élőmunkások csak kivételes, méltány­
lást érdemlő esetekben vétetnek figyelembe, 
kapus, kocsis, szolga stb. a jutalomra igényt 
nem tarthat.) 3) Legalább 15 évi megszakí­
tás nélkül működés az ipari munka körében. 
4.) A rendes munkabér évi 2000 koronát 
meg nem haladhat. A felsorolt feltételeket 
igazoló okmányokkal (munkakönyvvel felsze­
relt bejelentések, melyeknek a munkás korát, 
családi (nős, nőtlen, gyermekek száma) vallás 
és kereseti viszonyait (napibér, fizetés,) to­
vábbá múlt és jelen ipari foglalkoztatását is 
fel kell tüntetniük, folyó évi május hó végéig 
a kisiparosok részéről az ipartestület, ahol 
ilyen nincs, az iparhatóság utján, a gyárak 
részéről közvetlenül a kamarához beterjesz- 
tendők. Később érkező bejelentések figyelem­

be nem vétetnek. Azok a munkások, kik az 
1912 évben pályáztak a jutalomra, de azt 
nem kapták meg. munkaadóik utján, kisipari 
munkások az ipartestület, illetve iparhatóság 
utján egyszerűen jelentsék be á jutalomra 
való igényüket. Munkakönyv és okmányok 
beküldése ezeknél nem szükséges.

_ Eljegyzések Deutsch Mór Ipolyságról eljegyezte 
Márton Helént Bernecvn.

_ Priesner Mór Nagysallóról eljegyezte Schle­
singer Rezsint Kistuion

Jóváhagyott alapszabályok. Az Ipolysági 
őrt. izr. „Szent Egylet“ Chevra Kadisa alapszabá­
lyait a belügyminiszter a bemutatási záradékkal el­

látta.

_ A cigányügy rendezése. A kormány
elhatározta, hogy a cigányügyet országsz rto 
rendezni fogja. Hogy milyen befolyása lesz 
a cigányok rend szabály ozása a közbizton­
ságra. fölösleges megemlítenünk. A kormány 
FesztyBéla miniszteri osztálytanácsost küldte 
ki, mint kormánybiztost, ki főszempontul 
tűzte ki a cigányok kóborlása megakadályo­
zását és azok polgárosítását, b eszty Béla - ö- 
vetkezőkép nyilatkozott e cigánykérdésben. 
Hazát, illetékességet es létfentar.ást k II biz­
tosítanunk a cigányoknak és csak azután 
szabad őket, ha tovább is makacskodnak, 
büntetni. Anyakönyvi viszonyuk szorul min­
denekelőtt rendezésre. Ezt célo za az előké­
szítés alatt álló törvényjavaslat, melynek ki­
dolgozásit igen nagy nehézségekbe ütközik, 
mert vigyázni keli nagyon. Minden eshető 
ségnek számba kell itt jönni, nehogy kudar­
cod valljunk vele. Egységes közigazgatásunk­
nak must mar nagyon sok támagatója van, 
amelyek segítségével e remélt eredményt el­
érhetjük. Nagyszámú gyermekmenhelyeinket 
legfőbb segítőtársunknak tartjuk e kérdésben. ■ 
Szóval nagy aparátussal megyünk neki a ci­
gányügy végleges rendezésének Magy Íror­
szágon az 1913. évi cigánynépszámlálás ide­
jén’összesen 274.000 egány volt. Ezek kö­
zül : állandó kóbor 10.000, fél kóbor 2200, 
letelepedett 224.000.
- Leesett a vonatról. Tóth Dömötör 23 éves 

helembai kavicsbányamunkás vasárnap a vonatból 
kiesett és ballábát a sínek közt annyira összezúzta 
hogy be kellett szállítani az esztergomi Kolos-kór- 
házba.

— Segédjegyzöi pályázat, Keve Károly főszol­
gabíró a lemond s folytán üresedésben levő ipoly- 
szalkai rendszeresített segédjegyzöi állásra pályáza­
tot hirdet, javadalmazása 1000 korona fizetés és 
200 korona lakb r, Okmányolt kérvények junius hó 
5-ikéuek d. e 12 órájáig nyújtandók be a választás 
délután fel 4 órakor Ipolyszalkán a körjegyzői iro­
dában lesz.

— Megveszett sertés. Gyerken o hó 
28-án Bállá István sertése megveszett, és 
a falu sertésfalkáját összemarta. Az összes 
sertések zárlat alá vétettek. Bállá István 
sertését úgy látszik veszett kutya harapta 
meg, miért is Gyerken 40 napi ebzárlatot 
rendelt el a hatóság.

-- Művészi kivitelit képes lapok,
angol, holland, valamint a leghíresebb 
magyar festőművészek képeinek mű­
vészi utánzatai, úgyszintén nagy alak-

1

mert a .BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyi­
ségek tökéletes szárazzá tételét.

BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.
„BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is.

Prospektust, használati utasítást és minden A „BIBE R-JV1Ü VEK“ egyedelárusitója
2-,, egyéb felvilágosítást készségei ad: EGGENHOFER Albert .“.uSíií. IPOLYSÁGON.
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ban szoba dísznek a leggyönyörűbb 
Skulptur képek igen nagy válasz­
tékban kaphatók Neumann Jakab 
papi ["kereskedésében.

/

A japánok gyakorlati érzéke
■ionnal felismerte az jtflg- uj
RFR^ÍIM“/^ gummisarok 
iDLIluUli f .'ÍPjzámos előnyeit I

ev

s
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Japán
levélhord

xx-v ■: -ay
-i.ff-x ""íy*-&-

ipáik,.
Verdére taposás, kiséEtlás, ts?; e ség, es ide« 

gek rázkódtaiöisa kizárva I 
Verse nmtivek Budapest, V«. «om

IllOUALO.il ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi £7/»'flr/,május hu25-iki 
száma nagyon szép ős érdeke.-. képeket, kö­
zöl Ada-Kaié szigetről, a pozsonyi ghettó 
égéséről, a svéd-magyar football-inéi közős­
ről. a makói gazdák nagy kocsiver-enyéről 
a Király-színház bécsi vendégjátékáról, a 
készülő Panamacsatornáról, stb. Szépiro­
dalmi olvasmányok : Kvassay Ede regénye, 
Pásztor Árpád, Len key Henrik és Farkas 
Imre verse, Szőllősi Zsigmoad novellája 
s egy érdekes Francia regény. Egyéb köz­
lemények : aktuális arcképek, képek a 
Bach-korszaiibeli hivatalnoki egy enruhákról 
s a rendes heti rovatok : Irodalom és mű­
vészet, sakkjáték, stb. — A Vasárnapi 
Újság előfizetési ára negyedévre öt korona 
a Világkrónika-val együtt hat korona. 
Megrendelhető a Vasárnapi Újság kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyelem-utca 
4 sz.) Ugyanitt megrendelhető a Képes 
Néplap, legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 4U finer.

(*) Stendhal: San Francesco a Ripa, SV ndhal- 
nak, u francia irodalom egyik legnagyobb alakjának, 
az elbeszélés majdnem utolérhetetlen mesterének, 
eddig csak egy re.énye, az ismert „Vörös és fekete“ 
jelent meg magyar fordításban Hires elbeszélései 
közül eddig semmi sem jelent meg magyarul. Most 
a Gömöri Jenő szerkesztésében megjelenő Modern 
Könyvtár hires elbeszélései közül a három legszeb­
bet bemutatja a magyar olvasóközönségnek, A három 
hosszabb elbeszélés ciine: „San Francescó a Ripa“ 
„Vannina Vannini“, „A láda és a kisértet“. Hogy 
a művész Stendhal mi mindent tudott az emberről, 
és az ember legnagyobb indulatáról a szerelemről, 
azt e három novellája fényesén mutatja; valamint, 
azt is hogyan tudta a mester a benső élet rejtelmes 
titkait elmondani, A becses kötet fordítását Moly 
Tamás, az ismert iró és müford.tó végezte stíluso­
san és verve-vel. A kötet az Athenaeum kiadása és 
ára 60 fillér.

(*) A mintalánc. Sebők Zsigmond és 
Benedek Elek képes gyermek lapja, u Jó 
Pajtás küzkedveltscgü spécin ista a gyer­
mek-színdarabok, melyeket legjobb Íróink 
írnak a lapba s melyek olvasmánynak is 
igen kedveltek s a mellett alkalmasak arra, 
hogy színházat Játszó gyermekek elját­
szik. A Jó Pajtás legújabb, 'május 25-iki 
számába Zsoldos László irt ilyen kedves 
kis darabot A mintalánc chnniel írtak

még e számba Lampérth Géza és Eudrődi 
Béla verset, Sebők Zsigmond és Rákosi 
Viktor regényt, Steinhofer Károly cikket 
II. József császárról, mint könyvnyomató 
ról, Elek nagyapó vidám mesét, Zsiga 
bácsi mulattató mókát, Moldván Géza szép 
képet rajzolt Benedek Elek verséhez. A 
rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik 
ki e szám g azdag tértül mát.

A Jó Pajtás-t a Franklin társulat adja 
ki; előfizetési ára negyedévre 2 korxma 50 
fillér, lel évre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetése­
seket elfogad mutatványszámot küld a Jó 
Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egye­
tem-utca 4.

(*) Szilagi Géza: Ez Pest! Szi agyi Gézának, 
a kiváló poétának és ilónak „Ez Pest!“ címen érde­
kes uj könyve jeleni meg a Gömöri j nő szerkesz­
tésében megjelenő Modern Könyvtár egyik le. újabb 
számaként, A magyar olvasóközönségnek, amely 
ismeri és szereti Szilágyi Géza Írásait, nem szük­
séges már bemutatni e-'t a kiváló írót. Szilágyi Gé­
zának az uj magyar irodalomban különleges és elő 
kelő helye van Ebben az uj könyvében Pestnek, 
ennek a sokat ócsárolt, de azért nagyon szeretett 
városnak mutat tükröt, bemutatja t mai Budapest 
érdekes furcsa és speciális alakjait és merész, 
őszinte hangon nyúl bele abba az jrkőlcsi darázs­
fészekbe, amely a mai Budape ten elterjeszkedik. 
A kortörténetül! szempontból is becses könyv feje­
zeteinek címei: „Pesti figurák“, „Tavasszal, és nyá­
ron", „Árnyék“. A Monti Nándor szép boritéklap- 
jával ellátót: könyv a Modern Könyvtár e87 -288-ik 
tzárna. Az Athenaeum kiadása. ... . 40 filter.

(*) A pozsonyi nagy tűz fői kő öl hót
érdekes képet a Váradi An al es Falk Zsig 
mond dr. szerkesztette s in: uir harmincne­
gyedik évfolyamát jaró Ország-Világ e heti 
száma. Az újvidéki repülőnapokró is látunk 
benne négy szép iilusztráci . A városligeti 
fasorban épült s június 1-én fölavatásra ko­
rit ö új református templomot s melléképü­
leteit pedig nem kevesebb, iv.nt tizenhét kép 
mutatja be. Az egyébfajta kept < érdekesebb- 
jei: „ Ada-Kaleh szigete“, ..hunger dr. szob­
ra Lainzban“, „Az olasz király és Károly 
román herceg“, „Amerikai .ufíragettek tün­
tetése“. „Vihar“ (Deák-Ebner festménye). „A 
lopott disznó" (Vastag György festménye), 
„A kegyencnő“, „Napsugarak kihasználása 
gépek hajtására“, „A vii ; legnagyobb víz­
emelő kereke“ stb. A la irodalmi részébe 
regényeket, elbeszélésekéi kritikai cikkeket 
avagy verseket írtuk; B de János, Csillag 
Máté, F-tlk Zsigmond dr. Fülöp Mózesáé, 
Bajos Béla, I langay San >r, Lu: ovics Imre, 
Moly Tamás, Novak Lás. ó, Szigeti Ferencz 
Váradi Antal. Tartalmas F linóén szerkesztett 
rovatok ezenfelül : Szinh Íz. Művészet, Iroda­
lom, Hírek, Zene, Sport stb. Mutatványszá 
mot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, 
V, kér., Hold-u'ca 1), ahová az előfizetési 
pénz is beküldhető. A ap ára félévre S kor.

(*) A u magyar iíjsftgiríi* szenzációja.
A Nap a magyar közönség 1 .".{kedvesebb lapja, A 
48-as eszmék és a magyar nemzeti törekvések 
egyetlen hü és törhetetlen wszolója. A legmo­
dernebb, legfrissebb és légid t uőbb lap, A magyar 
riport, úttörő mestere. Főszerkesztő : Braun Sán­
dor, Dr, Hajdú Miklós társsz rkesztő, Munkatár­
sai : a magyar újságírás kitűnőségei, Példány- 
száma amerikai ujságsiker : 155.000 példány na­
ponkint Egy szám 6 fillér. Előfizetési ár: egy

évre 18 korona, félévre 9, negyeeévre 4 korona 
50 fillér, egy hónapra 1 korona 6 fillér, A Nap ot 
megérkezése után kívánatra azonnal házhoz szál­
lítja A Nap kihordó szervezete

NESTLÉ*“
aVERMEHUSZTrédbevált

e ledjobb és legolcsóbb
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Ipolysági piaci árak
május 30.

Búza
K. f-től

... Itt 60
K Mg 

20 —
Rozs ... 18 18 -
Árpa ... 16 18 —
Zab ... 20 — 21 —
Tengeri ... 18 18
Burgonya 1 méter ... 5 — 5 —
Lúd (kilónként) ... ... 1 60 — —
Tyuk (páronként)... ... 5 20 5 —
Csibe (páronként) ... ... 1 90 1 80
Tojás 1 darab 06 —
Marhahús 1 lel gr..... 
Borjúhús 1 klgr.... 
Sertés bus 1 klgr. ...

... 1 68
2 _

.. 1 68

E 1) I S 0 N
legújabb, szenzációs találmánya, a tö­

kéletes és mégis igen olcsó

H

(uj mozi) már kapható. Berendezhető 
villanyfénynyel. Hol villany nincs, ott 
mósztényt alkalmazunk ! Az uj mozi 
kávéházak, iskolák, egyesületek és 
családok olcsó, oktató és leghatáso­
sabb szórakoztatója ! Filmeket és ál­
lóképeket potom áron kölcsön adunk! 
Előjegyzéseket a gépre felveszünk, mert 
egyelőre kevés van raktáron és a ké­

sőbbi szállítás sokáig fog tartani. 
Érdeklődőknek teljes felvilágosítást, 
nyújt a felső magyarországi vezórkép- 

viselőség és egyedárusitás.
S e _LE IShC Sri. <'ss FIA.

nagykereskedők
SZLAN1CZA, (Árva.)

Egyes megyékre képviselőket felveszünk !

Egy teljesen uj egy fogatú 
igen csinos

kis kocsi
eladó Ipolyságon.

Cilii a kiadóhivatalban.

jutányosán közöl a kiadóhivatal.
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nagy választékban 
rz kaphatók =

sirkőraktárában
Ipolyságon.
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A jó timátis
olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, 
mert csakis ezek olcsók a használat­
ban, mivel kiadósak és a ruhát kímé­
lik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál fi­
gyeljen a „SCHICHT" névre és a 
SZARVAS védjegyre, mert ezek védik 
meg ruhaneműjét csekélyértékü mosó­
szerek által okozott rongálástól. Ezen 
védjegyek szavatolnak a tökéletes tisz­

taságért !

A ruha beáztatására a legjobb szer 
az „ASSZONYDICSÉRET“ 

mosópor. Jsgjj Sííííühi

A rossz tanács 
drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, me­
lyek Önt „Olcsó“ s külsőleg a Schicht- 
„Szarvas“ mosószappanhoz hasonló mo- 
sószeiek vásárlására akarják bírni. Az 
olcsó mosószerek a legdrágábbak és min 
de. 1 kit óvnunk kell ilyenek használatá­
tól, mert ezek legtöbb esetben tisz­
tátalanok, inkább a ruhát és a kezeket 
támadják meg, mint a szennyet és a ruhá­

nak kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer
az „ASSZONYDICSÉRET“

mosopor.
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404. 1913. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi L»X t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vmikulai kir járás­
bíróságnak 1913. évi V. 18|1. számú 
végzése következtében Dr. Szabó Sándor 
üg) ved által képviselt Schmidog ó> Grün 
stein javára 273 K — f. s jár. erejéig 1913. 
évi január hó 11-én foganatosított kie­
légítési végrehajtás utján felül foglat 
2900 kor 40 f.-re becsült következő in­
góságok u m bútorok, üzletberendezés, 
nyilvános árverésen eladatnak.

iVLply árverésnek a vmikolai kir 
jbiróság 1913 ik évi 18/1. számú végzése 
69 kor. 67 f-hen biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig dzobon leendő 
megtartására 1913. _ junius hó 10 ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kiiüze- 
tik és nhnoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingó-rigók ez 1881 évi LX. 
t c. 107. és 1U8. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet igémnek 
szükség esetért becsáron alul is elfognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságu­
kat mások is le és felülfogaltatták é^ 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t-c. 120 
§-ai értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Vmikolán, 1913. évi míjus hó 25
Szabadházy István

kir bir végrehajtó.
193. 1913. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági vógreh. az 1881 évi 

LX. t -c. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti VII. kér. kir. 
járásbíróságnak 1912 évi Sp V. 2932J2. sz. 
végzése következtében Szakoly Soma dr 
ügyvéd által képviselt Geszt er Siegfried 
javára 201 kor. 95 f. sjár. erejeig 1913. 
február 7~én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felül és lefoglalt és 
3766 le. 40 fill.-re becsült következő m 
góságok u m. bútor, .^üzletberendezés és 
áruk nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a vmikolai kir. já- 
rásbtróság 1913-ik évi V. 79jl számú vég­
zése folytán 201 kor. 95 f. tőkeköveteié - 
ennek 1912. évi május hn 20 napja tó1 
járó 5 százalék kamatai és eddig össze­
sen 99 korona 10 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Szob 
községben leendő megtartására ipij 
évi junius ó-ik napjának d.e. io órája ha­
táridőül kitűzőnk es ahhoz a venni szitu­
dé kozok ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t -e. 107. és 108.
§■ ai értelmében készpénz fizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
őzen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 
§• értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Vmikolán, 1913. évi május 20-ik 
napján.

SZABADHÁZV ISTVÁN 
kir. bir. végrehajtó.

Császárfürdő éB5udi,|,?5,ge;'ögyNh,eÍ;
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hevvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésit gőzfürdő, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gy'ógyhatással használtatnak az összes 
renmatikus- és idegbánta]máknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

„ 1", - .'7 T
U'i o V.«, 

. vV

Kérdés és
felelet.

Melyek a leggyakoribb heveny fertőző 
bajok a gyermekkorban ?

A Ka y;m, vorhonj, bárányhi uilő, j.irványos 
fü|tömiiígy!uí. diflvritisz, szatnárköhöeés va­
lódi himlő.
Mit kell tennünk, ha az orvos fertőző 

betegséget állapított meg, vagy a 
szülőnek gyanúja van a fertőző 
betegségre ?

A gyanús beteget el kell különíteni a többi­
től, különben egyikről a másikra terjed a baj 
és egész járvány jön létre.
Mi által terjedhet a fertőző betegség?

Személyek és a beteg által érintett tárgyak 
utján.
Mit kell tehát mindenkinek tenni, ki 

fertőző beteggel érintkezésbe jön, 
hogy a betegség tovább ne terjedjen?
Mindenkinek, ki a fertőző bel egge! rintke- 

z 'sbe jött kezét fertőtlenítő fo yadékkal, lyso- 
fonn old .tial kell jól nu gmosni a ruhát, in­
tézetben kü enyt kell cserélnie.
Mit kell mindazon tárgyakkal csinálni, 

a melyek fertőző beteggel érintke­
zésbe jöttek ?
Az óiUKteien tárgyak, mdyrkkel a fertőző 

b teg érintkezett megsemmisítendők,.a többiek 
pedig lysoformmal fertőtlenítem! k.
Hogy fertőtlenítünk fehérneműt ?

Úgy, hogy azt azonnal mo-asba adjuk, a 
szokott módnál még jobban kifőzzük a fehci- 
nemüt, é- a mosóvízhez 3 százalék nyers lyso- 
formot adun,;
Hogy fertőtlenítünk tárgyakat?

Amely tárgyakat, nem lehet felforralni,azt a 
fertíitleriiiő intézetnek kell átadni, mely forró 
gőzben fertőtleníti. Hol fertő lenitő intézet 
nine , ott a bittó okát 3 száza Okos ly so form 
oldattal kell jól lemosni.
Vájjon mindenki, ki fertőző beteggel 

érintkezésbe jön, megkapja-e a 
fertőző betegséget ?

A fertőző beteggel érintkezők közül nem 
kapja meg az a bajt. itki kellően védekezik
és a kinek szervezete nem alkalmas talaj a 
be egségi c.- ira fejlődésére.
Ha egy gyermek fertőző betegségből 

kigyógyul mi a teendő ?
A lakás gondos fertőtlenítése, vagyis a faira 

n bútorokra s egyéb tárgyakra tapadt beteg" 
s :gi csirák elpusztítása és , gyermek meg 
íüröszlése. \ fürdővízhez kev s lysoform teendő
Hogy fertőtlenítjük a szoba falait ?

A szoba falait legjobb , nvszeltetrii, vagy 
fotetni. ha nein lehetséges, akkor lehet a f - 
lakra lysoformoidatot is p metezni. Minden 
esetben szükséges a foljtoi - szellőztetés, bö 
napsugár.

Érdekes és tanulságos könyvet irt „Egészség 
és fertőtlenítés“ címmel Szék ly Zsigmond dr' 
orvos, melyet ingyen küld kívánatra a szerző 
(Budapest, Erzsébct-körut 44,

*****a*?!S3aam

Meghívó.
Felsőszemeréd és vidéke fogyasztási szö­

vetkezet 1913. évi junius 15-én délután 3 
órakor a felsőszemeréd! iskolában

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §. 
értelmében meghivatnak.

Napirend:
1. Az 1912. évi m rieg megvizsgálása.
2. Az igazgató s felügyelő bizottságok je­

lentése s a felmentés megadása.
3. A szövetkezet fennállása vagy felszá­

molása iránti határozat s esetlegesen a fel­
számoló hát inas bizottságának megválasz­
tása.

4. Esetleges indítványok.
Ezen meghívó az üzlethelyiségben mai 

naptól — junius 15-ig kifüggesztve s a mér­
leg megtekintése megejthető.

Az üzletrészvények száma 472.
Kelt Felsőszemeréd, 1913 május 25,

Az igazgatóság.

a Weinberger-féle Iskola-

ház ke rí tol
2-3

keresztiül ros, vasszerkezet­
tel, remek hangú elutazás

miatt olcsón eladó.
Megtudható:

Pannónia-szálloda I. 14. sz.
Zongora javítás és hangolás “ 0 1 "

ugyanott
WÖLLEK JÓZSEF.

m

Bútort, vásárlók figyelmébe!ÖJ
ROTH REZSŐ müasztaios modern lakberendező

U jpe**t.
Király 11. lü n/j'iiu.

Ajánlom raktáron levő kész bútoraimat.Tervek vagyis megrende­
lések, rajzok után is igen pontosan, száraz elsőrendű 
anyagból, jótállás mellett készítettnek. Ipolyságon már egy 
példány esetleg megtekinthető a kiadóban megtudható dm 
alatt. Újpesti Ipartestületi szövetkezetnél bútoraim állandóan

kiállítva találhatók.

'• •, . \, v. <■ f• - ». » ’*N ...••.‘Skt i V. n* 1

. v \ **»»-- -*#X * xfs- l#* *, * ' L*'*' ‘ - 1 "v
• ’,*• v ■; * • ■ *. -• < ' G > •/. ‘ * ‘i
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Egy okos fel
minden alkalommal

Teljesen higiénikus, orvosok által aján­
lott élesztőpótló.

Használata által minden tészta nagyobb 
lazább és könnyebben emészthetővé lesz.

Dr.Oetker-féle Yaniliátlan cukor
á 12 fillér.

a legnemesebb fűszere minden tésztának, 
kanaó és tea, csokoládé és krém, kuglupf, 
torta, pudding és tejszín, továbbá finom 
vagy porcukorral vegyítve mindennemű sü­
temény behintésére. Pótol 2—3 cső vaníli­
át. Hn fél csomag Dr. OETKER VAN1LIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és eb­
ből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára 
öntünk, úgy egy kitűnő aromáju, teljes italt 

kapunk.
Dr. OETKER siitőoora és vanilincukra
minden fiiszerkereskedésben stb. kapható. 
Kimerítő használati utasítás minden csomag 

mellett van. Receptgyűjtemény ingyen !

KAPHATÓ IPOLYSÁGON:

Datujel Béla, Bartók Ernő, Berczeller 
I:: Márton és Brack Ignácz uraknál. ::

etss

Figyelem !
I Vau szerencsém a nagyérdemű kö-i 

j#scöuség szives tudomására hozni, hogy 
Pa már több éve létező

.ujonan bercnedczve azt a főtérre a 
Sebük-félé házban márciusi-tői át- 

h. h'-l /.tern.
ért is úgy a vidéki, minta hely-' 

[beli megbízatásokkal március 1-től 
a - hii .-1' -le házban kérem fölkeresni.j 

tos és jó munkáról biztosítva' 
^további szives párt lógásukat kérem 

kiváló tisztelettel
m HESZ GÉZA

kelmefestő és tisztitó.

a VtLAGbiHU fi g■XT TXmVD urntsoLAJ- já
áS LEGÚJABB RSWDSZ**® BC1JLÍN1/LI\motoror|

ÁNYOS IMRE hXL
BUDAPEST, VL PODMANICZKY-UTCZA 17,

_______- Telefon 12 76. ------------
LegKisebb nyersoiajszüKséglet! Jutányos árak!

Feltétlen Jótállási Kedvező fizetési feltételeit!
Kérjen díjtalan felvilágosítást ás tegyen árjegyzéket.

-......- I r..——mm mámtí

j ^ p'í^eW-

r._._ _ " V.

ói)
/ / f \ J/ // A..

y A y Vx - r-. .. V •; g> :4b KhL
'

.? é A-fA 4
-Á

' '

K.ollarit“-bőrlemez
kaucsuk kompozícióval bevont ru­
ganyos, viharbiiztos és időt álló

szagtalan fedéllemez.
A lelenkor jegjobb tetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós.

• tieewzsi

Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem keil,

Kapható: 1 ír«'» u«*»* S;htd:H' 
fakereskedőnél' Ipolyság. 

gnrmriTTiini'ii iniiTniir-;m w*"

* >/ >l \Lrjii»y.cYiíf - ;■■■ r.ytí YAI-Z»>< QJAUQJ:

Főszerkesztő : Braun Sándor.
£ ■ 7jizAfKsraeeacv
I

Kiadótulajdonos: Méret Jenő. I
A A P

j Budapesten 
\i egy szám
I
í

Vidéken egy 
szám

ara fill.

a magyar újságírás szenzációja, a magyar 
közönség legkedvesebb lapja a 48-as eszmény 
es a magyar nemzeti törekvések egyetlen hii 

es kérlelhetetlen szószólója.
Mii',dsn jó magyar ember olvassa a N A P-ot.

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre 18 K Negyedévre 4 50 K
Félévre 9 K Egy hóra 1 60 K

' f— *TT fWÍil -~ TTT ßWlT T ]i «%•
IS EREDMÉNYT HOZ

i , (í;; ara
I

fill.
fx í/ .rtra 5

km

A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000 havonta 1.100.000 példányban jelenik
meg és mindenki olvassa !

A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szóig 70 f. 2) szóig 1 k 40 f. 40 szóig 2 k 80 fillér.
Kapható a dohánytözsdékben !

1878 óta közkedvelt minden lét p/.ő

dCHPIEN

Mindenütt hév dt hin;:
liíizi*z<*rl flelttI niII1.

A VALÓDI CENTIFOLIA KENŐCS
(ezelőtt íigjnevezett eacMlakenőos)

EREJE ÉS HATÁSA:
Megakad lyoz s megszüntet vérmérgezést.. Operációkat 
tesz felertegessi'. Hasú,ál szoptatós nőkn ], tejmecin- 
ditásnal s cmlu megkeményedés ellen. Orbáné * bár­
minemű elavult, bántalmakná1, sebes és feltúrt lábak­
nál, sebeknél, dagadt, lábaknál, csontszuniil is kaid- 
pziirt-, lőtt-, vágott,, zúzott seb kit 1, idegen testek el­
távolításává liánt: it eg, szálka, por, serét, tüske stb 
mind. nféle daganatnál, fekélynél, kinövé nél kart urd u 
lusnál. kep oUrsekiic . épp így ráknál továbbá féregnél 

vney rőt haditanai, menés abal feltört lábaknál, l.itrim-ly <Wní sei,i. dl 
e'fagyon testrészeknél ho-szu I.Meg-Vgekiiél előforduló fölfekvésnél nyak* 
d.ívimátoknál, ver,teleseknek befolyásánál valamint kipállás ellen „Ver- 

mekeknel stb kiváló é- biztos gyógyhatású rJ
Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szélk(V.lés utánvéttel 
Xi,py « 11' nr. előzetes h küldés.« <-ltvné:»en. Két ,i,;i k hiííi N

gyohb rendűié eKiici jelontekuny ;tr<*11<j(• d11jó11y

es -........ ...... . ^'gmiiklm, Budapesten. ‘ Ahol' nincs ‘ tor^oUrén"'?"!
V Vr»IIg.l ni-lí> óg> s/.(-, (iirrtlirtl Piti: OK ADA

(bCO'tii sch h met Prunn mellett,)

ICH DIEN] 
iein echterBalsam! aui drr Sckufzengel Apolktkí del

A Thierry in Fregrad»I bei Rohihch • Sautrbrunw
MindcnOtt ismert egye­
dül valódi balzsam 12 2 
vagy 6 1 vagy I családi 

úti üveg K 5.60.

TIIIKKRY

Y 'M.vrorr Neumann jakab üyórssajtujxn Ipolyságon,

®
3í«
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